

平乐桂江 电力有限责任公司文件

尊敬的执行理事会成员：

我们平乐桂江电力有限公司是巴江口水利枢纽工程的业主方，我们委托科威国际技术转移公司作为我们申请 CDM 的咨询公司，并通过他们聘请日本 JCI 公司作为本项目的 DOE。

本项目于 2007 年 3 月完成 PDD 编写，同月递交中国的 DNA，即国家发展和改革委员会。4 月 26 日 接受 DNA 评审。

2007 年 6 月 12 日 DNA 审核通过。

同年 7 月 20 日，到国家发改委领取中国政府颁发的 LoA 书面文件，项目的买家是日本丸红株式会社。

项目 8 月份进行 DOE 现场调查，2008 年 2 月递交 EB 注册。

2008 年 5 月 16 日，我们收到 JCI 通知，要求对复核的问题进行回答，我们的答复如下：

巴江口水电站项目的建设过程及考虑 CDM 的过程如下：

2003 年 7 月巴江口水电站项目获得了项目初步设计的批复。

2003 年 9 月 17 日，项目开始，施工队伍进场施工。

2005 年初，银行暂停贷款，工程遇到了资金问题。

2005 年 3 月 7 日，项目被迫停工。

2005 年 3 月 14 日，董事会决议寻求 CDM 支持。

2005 年 5 月，业主开始与咨询公司就申请 CDM 事宜进行讨论，科威国际技术转移有限公司 6 月对项目进行考察。

2005 年 6 月，由设计院完成调概报告。开始与银行商讨恢复贷款。

2005 年 8 月 10 日，获得贷款，项目复工。

下面将就 2005 年初造成工程停工的非常严重的资金困难进行详细的介绍，由于银行暂停了我们的贷款，工程建设被迫停止。

本项目于 2003 年 9 月开工，2004 年开始多种因素造成公司的资金非常紧张，其中包括建筑材料费用急剧增加和人工费用急剧增加。截至 2005 年 3 月，主体工程总投资 12844.48 万元，占原初步设计中主体工程总投资的 24%。此时我们面临着严峻的资金短缺的形式。

由于财政紧张的因素，银行与我们商讨 2005 年贷款时，项目未能通过银行的审查，他们认为移民费用和送出工程建设等导致项目执行过

程中实际投资费用大大超出了预算，项目存在风险，无法满足偿还贷款能力。

这两个最为根本的致命因素：

一，库区移民费用惊人增加，截至 2005 年 3 月，我们为此付了 8822 万元

由于国家政策调整，全国土地市场进行全面整顿。平乐县人民政府出台了《关于调整平乐桂江巴江口水利枢纽工程补偿标准及房屋拆迁奖励办法的通知》。根据该文件，巴江口水电站项目的移民补偿费用将大幅度增加。

在原初步设计中，该项费用总金额为 9878.45 万元；

原计划施工第一年和第二年该项费用合计为 4439 万元；

截至 2007 年 3 月，我们此项费用一共支出 17511.70 万元。

二、输电线路问题，这部分额外费用 2590 万。

根据概算编制行规规定，送出工程投资单列，不包含在电站建设工程总投资中。一般情况下，此类网架建设属于电网公司的责任，电网公司应负责投资建设。

但由于巴江口电站情况特殊，我们的电力承销商桂东电力公司不肯承担该线路的建设费用，要求由我公司负责该线路的建设。理由是：1，巴江口电站的电力承销商是贺州市的桂东电力公司，可按行政区划该项目所在地属桂林市，桂东电力不愿跨区建网；2，目前桂林市、贺州市

的高压网架均不覆盖巴江口电站，相比而言我们与贺州市高压网架更近，新建送出工程造价更低。

为保证巴江口电站建成投产后电站的电力能全部送出，经比较和测算，我公司同意承担送出工程的全部投资，以发挥电站作用。因此，当时估计该项工程建设费用达到 2590 万元。停工之前，我们已经付了 1402 万元。

综上所述，巴江口水电站项目的建设费用大幅度调高（当时测算约增加 8000 万元），大大超出原设计估算的投资额，将导致财务内部收益率低于预期，整个项目的财政情况恶化。如不尽快解决，势必影响巴江口水电站工程建设的正常秩序，甚至导致工程停工的严重局面。

基于这种判断，银行对项目暂停贷款，要求业主重新提供概算调整报告，并重新对项目进行评估并提出新的方案。我们无法通过其他渠道筹集到资金，在与银行多次协商未果情况下，工程于 2005 年 3 月 7 日被迫停工。

面对投资费用大幅增加造成资金紧张，公司一直多方面寻求帮助。我们了解到，根据 2005 年 2 月 17 日正式生效的《京都议定书》及该协议中规定的清洁发展机制（CDM），如果巴江口水电站注册成为 CDM 项目，可获得可观的额外收益，极大改善投资效益。公司立即建议召开董事会

议，就该项议题进行讨论。3月14日，董事会议同意该提案，要求公司相关部门抓紧办理。进一步了解 CDM 相关政策与程序，尽早开展 CDM 项目开发工作。

2005 年 5 月，我们初步了解 CDM 的基本情况，并和科威国际技术转移有限公司合作申请 CDM 项目。同时，我们请设计院针对项目费用大幅增加的情况对原设计中投资概算进行了调整，全面考虑各方面因素，并于 2005 年 6 月形成了调概报告。此份报告中，设计院仔细测算已投入资金、各类价格因素、相应优化原设计以减少投资，最终静态总投资与原初步设计相比增加了 6139 万元。

我们把调概报告和申请 CDM 支持的建议提交银行，并与他们再次就贷款问题进行讨论，根据这个方案，在获得 CDM 资金支持后，项目的内部收益率可以从 6.51% 增加到 9.34%，此项指标对银行非常有说服力。他们不仅看了这些文件，而且研究了中国国家气候变化对策协调小组办公室对 CDM 项目的基本要求，小孤山等项目的案例，以及我们与科威国际技术转移公司合作的文件。最终认可该方案并恢复了贷款。

我公司遂于 2005 年 8 月 10 日恢复施工。

如上所说，我们在项目进行中遇到了两大问题。这两项费用支出大

大超出预算。截至 2005 年 3 月工程停工前，工程建设已经建设 1 年 7 个月，施工建设进度基本按原设计计划执行。

按照计划的进度，我们已投入大量资金，包括以下项目：

- 1，主体工程，包括大坝、厂房、船闸、交通工程
- 2，电站挡水工程，部分发电设备和厂变电站设备预付款
- 3，临时工程，如围堰
- 4，库区移民和淹没补偿
- 5，环保工程
- 6，水土保持工程
- 7，各种贷款利息及其他
- 8，新增单列工程，即原计划中没有的送出工程。

可以说当时我们的资金十分短缺，近 2 亿元自筹资金已全部投入建设，项目进行完全依赖银行贷款。贷款不到位，只好停工。如果没有 CDM 的支持，我们不可能说服银行恢复贷款，不可能复工。

